

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

ABONAMENTE
Pe un an Lei 12
Pe jumătate an 7
REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. SCARLAT VĂRNAY No. 23
CONSTANȚA
Anunțurile se plătesc d'ap' țară
Manuscrisurile se acceptază
Telefon 91/2

DOBROGEA DOBROGENILOR

Acum ori nici odată

Cele mai mari gazete din Capitală au început din nou să se ocupe de viața Dobroge. Pasivitatea stăpânirii străine și vîrregele gîșec răsucit pretutindeni și jalea pămîntului acestuia frămîntat de veacuri se întinde până în locurile unde străbate scrisul românesc.

Este o mîngîiere pentru necazurile ce s-au sălășluit aici de cîți-va ani, dar și un îndemnul pentru cei cari au dreptul și datorita mai ales să lupte acum ori nici odată pentru refacerea gospodăriilor distruse.

De trei ani și mai bine viața noastră pulsează între durerea zilei de astăzi și nădejdea ceasurilor de mâine. Și ceasurile de mâine rămân o vegnică chimărie, o așteptare dureroasă.

Dar până cînd numai vorbele vor încălzi auzul nostru?

Până cînd vîntul sinistru va bate în coșurile părăsite și zidurile distruse de mîna dușmană?

Până cînd promisiunile de ieri vor fi uitate?

Acum sosit-a ceasul cel sfînt!

Sfîntul țării s-a adunat

dia nou pentru îndreptarea lucrurilor pe drumul spre mai bine. Și în Sfîntul țării are și Dobrogea pe fiții ei, așteptuți sau legați prin viață și interese.

În Sfîntul țării acum să se ceară refacerea Dobrogei.

Este un pămînt prea scump pentru neamul românesc, pentru că cel din Sfîntul țării să nu se miște la glasul Dobrogei uitate în distrugere și necazuri.

Este pămîntul dealungul căruia dela Caraimer și Amzați, dela Topraisar până dincolo spre Parachiol și dela Salfiș hoi spre Boascic și pînă mai departe spre nord, s-au petrecut lupte de afirmare a dreptului de întregire a neamului, îndeplinirea idealului național.

Acum ori nici odată să nu se uite durerea în care se sbate populația acestui pămînt de jertfă.

Acum ori uici odată aleșii Dobrogei să-și afirme voința, dovedindu-se că adevărați reprezentanți ai durerilor și nevoilor acestei provincii.

VASILE HELOIU

In jurul reducerii salariilor funcționarilor

Într-o scurtă informație am arătat în numărul nostru de ieri hotărîrea funcționarilor publici din prefectura județului Constanța, de a demisiona în bloc dela 1 Aprilie c. în urma dispoziției ministerului de interne de a reduce salariile lor.

În gîtură cu aceasta ni se comunică că autoritățile noastre superioare nu pot rămîne indiferente că funcționarii tuturor instituțiilor de Stat sunt hotărîți să demisioneze pentru a obține slujbe particulare, unde sunt retribuți cu de cinci și șase ori mai mult.

Este acesta un fapt care merită atențiunea tuturor? Părăsesc slujbele Statului oameni cari au zeci de ani de serviciu și acei de rețineri, în neputință de a putea continua să funcționeze cu retribuții insuficiente. Cei ce gînduți-s-au la reducerea salariilor funcționarilor publici, făcut-au aceasta după ce au constatat că în realitate viața s'a eficient și pe piețele de consum?

GIORG

Cronica Tulceli

Dela Curtea cu Jurați.—Eri a venit înaintea Curții cu Jurați, procesul erimel din com. Caraimerului la care fostul șef de poliție al acelei comune Jandarmul Gh. Rotariu și Ion Mihai, fiind într-o noapte în complexul stare de beție nu omorît doi locuitori prin lovituri de baionetă, rîndu cu un foc de armă pe un al treilea. Curtea era prezidată de d-l D. Dumitrescu, președintele tribunalului avînd ca membri pe d-l ni Jandarmul Baras și Antonescu, iar foștii miniștrii publici a fost ocupat de d-l procuror Temonra.

Apărarea a fost reprezentată de d-l avocat Iosif Flor și d-l D. Nistor, iar partea civilă de d-l Nicolae Georgescu-Tulea.

La orele 10 j.m. din noaptea Curtea a condamnat la 10 ani rețineri pe fostul jandarm Gh. Rotariu, iar pe Ion Mihai la 4 ani închisoare și despăgubiri civile.

Profanatori de morminte.—Sfeșnic Odagacof fiind implicat într-un furt și cercetat de comisarul Ion Opreșcu printre altele a mîrturisit că a fost rugat de o prieten al său, numele Dumitru Ciobanu, că împreună să desgroape un mormint, dela care trebuia să ia o mîncare pentru a face farmece sau a putea fura mai ușor și fără fermă.

În urma acestor mărturisiri lăcate de individual Ștefan Odagacof, astă noapte d-l comisar Opreșcu însoțit de sergentii maijori G. Ștefan și I. Trifan și de alți doi sergenți de armă, au surprins pe la orele 12 din noaptea cum indivizii de mai sus sîneau lângă un mormint din cîmîntul lipovenesc, lăsat să-și continue operațiunea au fost prinși în momentul cînd intenționau să scoată cadavrul afară spre a-l lua mîna cu care să poartă... fura ușor și fără riscuri.

Dela asociația comercianților de cereale din Constanța

Domniule Director,

În darea de seamă apărută în ziarul d-vs. cu No. 69 din 28 cor. asupra intrării cerealelor în Constanța, s'au strecurat unele informații greșite, asupra cărora s'au făcut permisi a reveni.

1) Nu printr-o coincidență stranie s'au intrat în același loc și la aceeași oră vechi-associata a cerealiștilor cu noua organizație organizarea micilor cerealiști.

Asociația comercianților de cereale a fost convocată de către mine în mai multe rînduri anterioare, dar neînfrîndu-se un număr suficient de membri, s'au amînat în cele din urmă pentru ziua de Sîmbătă în 25 cor. ora 5 p.m. în sala de lectură a hotelului „Grand”, cînd intenționat și cu bună știință a fost convocată de către comitetul de inițiativă, intrarea așezătorii micilor cerealiști.

2) Nu corespunde realității informațiunea că în aprobarea aproape unanimă a asociației, numai Banca Cerealiștilor a fost atacată de către unul din oratori.

Acel orator a atacat TOATE Băncile, pe simplul motiv că au exportat cantități mai mari de cereale de cît cerealiștii.

Am răspuns clar și curat, rîndu de cum „prin lanțu”, că nu îl se poate face un cap de acuzare din faptul că, avînd milioane mai mari, au angajat cantități mai mari de cereale și ca atare s'au expus și unor riscuri mai mari, ca cerealiștii.

De aci pînă a se susține după cum o face Informatorul d-vs. că oși fi zis că Băncile „și-au făcut burbușoarele” este —cred— o greșită interpretare.

Am mai spus și că „Băncile” este o pledie pentru desvolțarea comerțului de cereale, cî diversele regulări aplicate acestui comerț și nestabilitatea lor.

Am opinat ca tot cerealiștii să strîngă rîndurile și să se aflițeze cu acea organizație, care îl va prezenta serios angajamentul pentru îndrumarea pe căi bune și sigure a comerțului de cereale.

Primii, Domniule Director, asigurarea deosebită mele stime.

Președintele Asociației comercianților de cereale din Constanța.

I. D. Xenopol

Din Dăeni

Licitații.— Pentru ziua de 25 Aprilie c. s'a scos în licitație cărcama No. 4 și 5 cu tot felul de băuturi spirtoase. Prețul minim de la care va începe licitația, este de lei 600 pentru fiecare cărcimă.

Islaz.— Din cauza inundației locuitorii sunt privați de islazul proprietății lor, din care cauza d-l șef al ocolului silvic Cerna-Vodă a dispus învoierea vitelor mari la pășună în porțile din pădurea Plantajia Dăeni unde inundația pătrunde mai tîrziu, învoierea este pentru trei luni.

Dela Banca populară „Dunărea.”— Din consiliul de administrație al băncii populare au eșit la sorți doi membri: Preotul N. Stanciu și Tudor E. Mihail.

După adunarea generală s'a procedat la alegerea membrilor eșii la sorți cînd, acestia au fost în unanimitate, reafirmat la același zi, seara, s'a convocat consiliul de administrație și a fost ales d-l Tudor E. Mihail ca președinte; iar preotul N. Stanciu, paroh și învățător, casier și dirigintele școlii, d-l Ion N. Ciocina, contabil.

Penșanti.— Comandamentul 5 Teritorial Constanța, a învîntat titlul de penșant, vîdăvitor de război: Maria E. Ionijă, Vasiliu I. Lupescu, Călina D. Ciocă, Constanța M. Tănase, Călina St. Marin, Vasilica T. Petrof, Cristina Popa, Adela Gh. Vlad și Anica N. Dumitru ale căror soți sunt morți s'au dispărut în campania 1916—1918.

În caz de moarte a vîdăvitorului, precum și în cazul de căsătorie, sau împlinire de 18 ani al ultimului copil titlul se va înopni ministerului.

Starea sanitară.— Gripa care a bîntuit populația locală s'a stins; nu există nici o boală epidemică.

Vitele sunt sănătoase, scabia și verola ce erau la oi s'a stins; nu sunt boale epizootice.

Coresp.

Sedința Consiliului Comunal

Eri la orele 4 d. a., consiliul comunal s'a întrunit la sedința prezidată de d. Virgil Antronescu primarul orașului.

După ce s'a dat citire și s'a aprobat sumarul sedinței trecute, d. Antronescu a supus consiliului rezumatul obținut la licitația înaltă pentru concesionarea etichetelor de păine la care d. Serafim a oferit suma de 659 mil lei anual, adică un plus de 103 mil lei, față de de prima oferta.

D. Grigore Roșu ajutor de primar, a opinat pentru aprobarea ofertei, cu condițiunea ca comuna să nu fie stîngherită în drepturile ei, iar controlul asupra acestui venit să se facă rît de des.

D. Pompei Ciuperescu a propus ai consiliul a admite oferta d-lui Serafim, cître comuna din două în două luni.

D. primar a expus consiliului mersul încasărilor de 07% la sticla de sifon, limonadă și diferite ape minerale, cam și taxa de 5 lei de fiecare cărcimă intrată în oborul de cereale.

D. un cerut să fie autorizat ca și aceste venituri să le dea în concesionare.

D. Grigore Roșu aplaudă propunerea d-lui primar și a ratat că dacă de la etichetarea de păine comuna încasează mai mult de o jumătate de milion, de la aceste două taxe se va obține mai mult. Consiliul a probat ca ambele taxe să fie date în concesionare, învîntuindu-se ziua de 25 Aprilie c., pentru pînă la licitații.

D. Antronescu supune aprobării consiliului licitația înaltă pentru mînderea băilor „Mama” și a băuturilor de la restaurantul băilor, pentru care d. Gheorghe Gheorghiu și Ștefan Moscu au oferit suma de 142 mil lei, față de vechiul contract.

D. Manole Atanasiu a fost pentru aprobarea ofertei, cu condiție ca primăria să facze prețuri modeste pentru băi.

După propunerea d-lui Nițescu și a d-lui V. Antronescu chestiunea a fost scoasă din ordinea de zi, pentru a se lua și avîntul conțenciosului în ceea ce privește pe vechi proprietar.

După propunerea d-lui Manole Atanasiu, se aprobă majorarea taxei de lei 07% pe sticla de sifon, limonadă și ape minerale, la 10%.

Consiliul mai aprobă suma de lei 80 mil, pentru replantarea grădiniilor și parcurilor publice din oraș.

După propunerea d-lui primar, consiliul aprobă instituirea unei comisii compusă din d. ni: primar și inginerul șef al comunei pentru studierea măsurilor de transferare a bărcărilor, a depozitelor de lemne, var, cărbuni, hanuri etc. dincolo de linia Mamaia pentru mîntuirea carajenilor în oraș.

S'a luat în discuție cererea d-lui Rozanu, de a i se vînda de 5 hectare teren dela marea industrie pentru înființarea unei fabrici de ambalaje pentru petrol și țînăchele.

D. Grigore Roșu s'a opus la aprobarea cererii; la această opunere s'a asociat integral consiliul, în afară de d. P. Nițescu, care a fost pentru aprobare.

D. primar a supus consiliului cererea societății „Atlas” din București, care cere vînderea unui hectar, pentru a

De ce a fost desființat oficiul de închiriere?

Am propusese să fac o dăruire de seamă completă asupra activității oficiului de închiriere din localitate, dela înființarea lui și pînă astăzi.

Din lipsa de cifre și date necesare voi releva însă așezî numai cauza care a contribuit la desființarea acestei instituții cu menirea de a rezolva greaua problemă a lipsei de locuințe.

Aurea dară oficiile de închiriere nu au satisfăcut complet speranțele ce s'au pus în ele, nu funcționat și funcționează totuși încă, spre mulțumirea celor ce fac apel la serviciile lor.

La noi la Constanța rezultatele obținute au fost egale cu zero și această stare de lucruri se atorește, în prima linie lipsei de funcționarii și mai cu seamă dezinteresului cu care unii au tratat această instituție de stat.

Ca să fim mai explicit voi cita două exemple tipice; în zilele de 15 și 27 Martie c.r., oficiul de închiriere nu a funcționat și deși erau multe procese în acele zile—din cauza absenței președintelui care a lăsat ca pe niște caraghioși, zeci de cetățeni, să aștepte pînă la ora 1 p. m. cînd li s'a comunicat că procesele se smînă din oficiu.

Am fost printre cei de cari președintele oficiului și a băutului joc în halul acesta zînd cu urechile mele protestele înfometate ale Implicanților.

Dacă astfel înțelegem d. președinte al oficiului de închiriere să-și facă datoria, noi nu avem altceva de făcut decît să recomandăm călduros ministerului de Justiție și superiorilor săi, spre a-l recompenza.

Propun chiar să fie mutat la

De ce a fost desființat oficiul de închiriere?

o judecătorie rurală unde activitatea sa nu va fi prea mult chinată și absențele mai puțin păgubitoare pentru Implicanți.

Iad.

Neglijență condamnatibilă

—Un accident de c. r. erivat—Trenul accelerat Bu-ureștilor Constanța, a sosit azi dimineață cu o întârziere de o oră și jumătate.

Cauza acestei întârzieri se datorează faptului că, din cauza neglijenței personalului de mișcare din stațiile Fetesti și Ovidiu, era să se întâmple o mare nenorocire, care a fost însă evitată la timp, greșite vigilenței mecanicului.

Cînd acceleratul p. case din stația Fetesti, se dăse drumul din stația Ovidiu spre Fetesti unui tren de marfă și dacă mecanicul acceleratului nu observase din vreme că pe același linie din direcția opusă vine un alt tren, em li avut neplăcerea de a înregistra o groznică nenorocire, mai cu seamă că aceasta s'a întâmplat pe podul dela Fetesti.

Din Oraș

Copil găsit.— A fost găsit răchit pe stradă copilul Nicolae Lungu de fel din comuna Cavașari, care a fost reținut la poliție.

Servitoare hoacă.— Maria D. M. Ion din comuna Chioșelei, din serviciul d-lui Paul Dobrescu, furând 1000 lei, a dispărut. Cazul fiind reclamat poliției, servitoarea hoacă a fost arestată și dată judecătii.

Brele.— Sofan Gheorghe și Cristian Hemen em-pi-ii de băutură, a provocat scandal pe stradă. Așași la poliție au fost reținuți și dați judecătii.

Bin port

Cu începere dela 3 Aprilie a. c. vapori „Prințesa Maria” nu va mai face curse între Constanța-Constanținopol, ci va rînduie în rezervă în portul nostru.

Acestă cursă se va face însă de vaporul „Regele Carol” care se va înopni dela Constanținopol Vineri 7 Aprilie ac.

Vaporul „Emil George” pe cînd voia să intre eri la portul nostru, din cauza vîntului și a unei greșite manevre, a ciocnit vasele „Kma” sub pavilion grec și „Reliance” sub pavilion francez.

Aceste trei vase avînd serioase avarii, s'a des-his o anchetă, de către căpitănia portului.

D. avocat Al. Gherghel și are biroul și locuința pe str. Unirei No. 7.

Bișcarea Portului

Pe ziua d. 29 Martie 1922

Pe ziua de ieri nu a sosit nici un vapor. Au plecat însă următoarele vase: „Dinamare” pav. italian, „Brescia” pav. englez, „Francesca” pav. italian, „Corona” pav. englez, „Astrea” pav. rus.

La dane se află vap. Bucuregi, Regele Carol, România, Besarabia pav. român, Marmaravși Elefterie Venizelos pav. elen, Eduard Siemens pav. german, City d'Athens, Hermes și Moineau pav. francez.

Aur și arginți și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine casnorocăria „SAPIRA”

Bișcarea Portului

Pe ziua de ieri nu a sosit nici un vapor. Au plecat însă următoarele vase: „Dinamare” pav. italian, „Brescia” pav. englez, „Francesca” pav. italian, „Corona” pav. englez, „Astrea” pav. rus.

La dane se află vap. Bucuregi, Regele Carol, România, Besarabia pav. român, Marmaravși Elefterie Venizelos pav. elen, Eduard Siemens pav. german, City d'Athens, Hermes și Moineau pav. francez.

Aur și arginți și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine casnorocăria „SAPIRA”

Cronica Silistrei

De cîțva zile în oraș se simte o mare lipsă de alimente. La hala de pește se vîd zilnic dimineața peste 2-300 persoane bărbai, femei, copii care așteaptă, pe lângă cele 20-30 kgr. pește și apoi înghețat, ghionțuri, lipete, mai rău ca în timpul nemților. Soldații gînceri cu armele, comisarul portului, soldații dela marină, agenții pescăriei, toți călăuș să fie ordinați; era însă imposibil să capete cineva mîncare un bobot.

Într-un grup de femei bătrîne, una se plîngea că o șasea oră de cînd vine fără să li putul lua pește măcar odată; rar cine poate apuca un kilogram de oare-ce tot peștele cîrte vine în cantități așa de mici se distribuie celor ce vin cu cărțile de vizită dela Ierusalim.

La mîncărie la fel: se tao de două ori pe săptămîna cite 2 vite pentru populația de peste 12 mi locuitori, și aci prioritatea o au bugășii, cari plătesc cu 5 lei mai mult la kilogram, în al doilea rînd restauranții, șefii de serviciu, fan joanții și dca mai rămanse, atunci poate apuca feticul murilor care s'a postat dela 3 dimineața.

Se impun grabnic măsuri de îndreptare.

Am vizitat astăzi școala mixtă No. 4 din localitate unde am găsit pe d. director Popărian, care m'a primit cu multă bunăvoință, explicîndu-mi mulțica depusă pe lăramul școlar și cel administrativ în calitate de director. Cu osebire în laraa anului corent, cînd lipsa cu desvîrșire combustibilului, mi-am sacrificat chiar propriul meu avut—spane d-l Popărian—numai să nu închid școala cum s'a făcut în alte părți.

Cu această ocaziune am putul remarca pe d. Institutul Bărbăi, care pe lângă materiile ce învîță mai are nevoie să-și învețe elevii limba română pe care elevii de diferite naționalități, bulgari, greci, armeni, evrei, etc., nu o cunosc. Acești opoștii își sacrifică întreaga energie în munca ce depun cîți pe lăramul școlar cîți și pe cel național.

Coresp.

LITERARE

In jurul lui Muratacal

de O. TAFRALI, profesor universitar

Cînd dete cu ochii de năma Nialibea și o vîră ghemuită într-un colț, prăpădită de silbiciune, n'a mai putut răbda, și ochii i s'au mișcat în lacrimi.

O scenă duloasă avu loc, și seara acela, în mica căsuță, cei trei prieteni năra înfăia oară s'au recunoscut sufereste...

De atunci pentru Muratacal o nouă viață începu. Muncia voioasă și seara o răspunsă mîngîiere și mulțumire simțea, trecînd pe la protejii lui să vădă ce mai fac, și urmări să vedă binecuvîntările mamei Nialibea, pieca la locuința sa, vesel, mulțumit de sine. Aici o altă bucurie îl aștepta: cei doi, cari sub îngrijirea lui, o-

rau frumoși, grași, plini de viață. Cu ei petrecea două-trei ceasuri, și apoi se dădea o dihină reparatoare de puteri.

O lună trăi ei așa. În sfîrșit, a deti Domnul și devăral leșind la lumină, Mărzali s'a vîntu slobod. Muratacal îl aduse acasă cu căruța. După înălțate clipe de revărsare a simfîmintelor, Mărzali și ei săi s'au lătors spre prietenul lor, s'au stătea laoparte, înduocare stătea laoparte, înduocare de fericierea lor. I-au mulțumit, așa cum suflătele bune, mîntuitor de nenorocire, și se să mulțumească binefăcătorilor. Muratacal și de dela această s'a arătat marea prin răspunsul său:

—Nu călăuți să prea măriți, dragii mei, lepta mea. A

celui tăgăre, prima ca dar de mult, drept rîchit, cum zic ei, pe Cipărcă.

Beat de fericiere, Muratacal și-a încălecat calul și s'a la dreptul spre țarg, sa să locuimășă doulgi și dăușceli, cari după obicei, avea să călăteze șapte zile la casa lui, și la urmă la mîntă.

Pe cînd cobora în trap dealul „Morilor”, se întăla în cale cu Curtacai, care cu călăbul în gură, mergea învîntu și năhniele îndărăți. Îl strigă și îl se întoarse.

—Căntăm să te întălinesc, Curtacai. Dar de cînd am venit n'am putut da de tine.

—Și cum ce ai erut să-mi spui?

—Curtacai, lasă gluma la o parte: pe legea noastră: do-reai s'o ei pe Emiaș. Nu-i așa?

—Și lăi as-unse în mîini fața înrumentă...

Chiar în ceasul acela cămă-toria lui Muratacal cu Emiaș s'a hotărî, și lăta după obi-

—Tu, poate...
—Lasă gașe, spune-mi: da ori ba!
—Că de careogios esti, Muratacal! Cipărcă, numai te-a spălat puțin. Te știam karabagi, nu lasă și cadia...
—Bine, bine... Spune-mi, lasă...
—Cum îți scîntărează ochii ca de bulăniță, bre Muratacal!
—Te rog, Curtacai...
—Ei bine! Să-ți fac hatărul! Știu ce te arde prietene: Emiaș bat-o focu s'o bală. Și ai și grimoa mea! H-h-h-h! Ce bine! Frumoașă fată n'am ce zice! Și vrei s'o teti? Ai? Hi hi-hi!

Muratacal nu răspundea, iar Curtacai privind la el înfocșoritor, cu o hîi lui mic și scilpitori, urmă:

—Ce mai aștepti? Ia-o dăcă vezi că eu n'o las.

—Da' tocmai asta m'a mirat...
—Ei Muratacal, răspunde Curtacai, serios de data asta. Mama n'a vut! Și eu au pot

călca pește voința ei cîci ei li datorase totul. De ce s'o mîhnesc acum la bătrînețe? Ea vrea să leu o altă fată, care li place ei. Și trebuie s'o uit pe Emiaș!

Cipărcă în vremea aceasta, își lătinase gîbul și holbăndu și ochii săbăli, miroșea pe la urechi pe Curtacai. Acesta se înviesi din nou.

—Hi hi hi! Tu ești bre Cipărcă. Și vrei să-mi spui, ce-ți săpănuil tău e un nălărau? Nu e nevot? O știu de mult. Hi-hi hi! Vezi că...

Curtacai, li intrerupse Muratacal. Ai greșit! Cipărcă vrea să-ți spună altceva: e li poftă și la mîntă stăpănuil său cu Emiaș; și-ți mai dăruoghe o sută de lei din cei căștigiși de de el, ce să-ți cumperi un cal, să-ți fie de tovarăș!

Rostind aceste vorbe, scoase o hărtie de o suță, o dete lui Curtacai, care umit o prim li în neștine, și dănd pînien

lui Cipărcă, se făca nevotul două colțul uliței.

Curtacai rămase în loc gînditor. Agoi își zise:

—M'a plăcut cum trebuia Mai tare o sunt în glumă! Acum cînd o să răd de el, va fi bine, că nu-l din vrăjmăgie... (sfîrșit)

Polițe protestate

La corpul portăreilor tribunalului Constanța, au fost depuse spre protest următoarele cambii:

Banca de Seonți d-lui Stan B. Soreșcu din Medgidia, în valtoare de 500 lei. Banca Slea-gău Dobrogei d-lui Anastase Drăgan din Constanța de 600 lei. Banca de Seonți d-lui Panai Gheorghe din Medgidia, de 50 lei. Creditul Dobrogei d-lui Ion Răduț din Constanța de 1500 lei.

